

Τ Η Λ Ε Α Ν Τ Ι Γ Ρ Α Φ Η Μ Α

ΠΡΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ:

Αρμόδια: Σ.Κονδυλάκη/αλ

Πραγματοποιήθηκε στο Λουξεμβούργο , στις 20 και 21.06.2005, η 2669η σύνοδος του Συμβουλίου Υπουργών Γεωργίας/Αλιείας της Ε.Ε., στην οποία τη χώρα μας εκπροσώπησε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ.Ευάγγελος Μπασιάκος, συνοδευόμενος από τον Γενικό Γραμματέα Αγροτικής Πολιτικής και Διεθνών Σχέσεων κ. Χρ.Αυγουλά. Από τις συζητήσεις συγκρατούνται τα εξής:

Κατ' αρχήν έγινε δεκτός ο κατάλογος **των σημείων "Α"**. (σημ. 2 της ημερησίας διάταξης). Μεταξύ των σημείων που έγιναν αποδεκτά περιλαμβάνονται η έκδοση απόφασης για τη σύναψη συμφωνίας, υπό μορφή ανταλλαγής, επιστολών μεταξύ της Ε.Κ. και Η.Π.Α. σχετικά με την μέθοδο υπολογισμού των δασμών που επιβάλλονται στο αποφλοιωμένο ρύζι, ρύθμιση ιδιαίτερου ενδιαφέροντος για τη χώρα μας.

Σχετικά με το **υπ' αριθ. 3** σημείο της ημερησίας διάταξης που αναφέρεται στην πρόταση Κανονισμού για την Αγροτική Ανάπτυξη έγινε ομόφωνα αποδεκτή η τελική συμβιβαστική πρόταση της Προεδρίας.

Ο Έλληνας Υπουργός κ. Μπασιάκος μετά την κατάθεση της πρότασης αυτής, με την οποία ικανοποιείται το σύνολο των ελληνικών αιτημάτων, είχε την ευκαιρία να τονίσει ότι «το Συμβούλιο των Υπουργών Γεωργίας χρειάζεται να στείλει ένα σαφές μήνυμα επιβεβαίωσης της σταθερότητας της διαχρονικής Κοινοτικής στήριξης των αγροτών , καθώς και της αξιοπιστίας της ίδιας της Ευρωπαϊκής Ένωσης». Κάλεσε δε το Συμβούλιο στο πλαίσιο της απόφασής του να αποδεχτεί ειδική αναφορά στις δημοσιονομικές προοπτικές 2007-2013, στοιχείο ιδιαίτερης βαρύτητας μετά τις εξελίξεις που σημειώθηκαν στην πρόσφατη Σύνοδο Κορυφής.

Σχετικά με το **υπ' αριθμ. 4** σημείο της ημερησίας διάταξης που αναφέρεται σε πρόταση Κανονισμού του Συμβουλίου για το Ευρωπαϊκό Ταμείο Αλιείας δεν κατέστη δυνατή «επίτευξη» συμφωνίας. Ο Υπουργός κ.Μπασιάκος με τις παρεμβάσεις του υποστήριξε την ανάγκη λήψης μέτρων για τον εκσυγχρονισμό του αλιευτικού μας στόλου, τους νέους αλιείς και

για τη στήριξη των μεσαίων επιχειρήσεων υδατοκαλλιέργειας καθώς και των επιχειρήσεων μεταποίησης-εμπορίας των αλιευτικών προϊόντων. Το θέμα παραπέμπεται προς εξέταση στην Προεδρία του Ην.Βασιλείου.

Το **υπ' αριθμ. 5** σημείο της ημερήσιας διάταξης που αναφέρεται σε πρόταση Κανονισμού για καθιέρωση μέτρων διαχείρισης για τη βιώσιμη εκμετάλλευση των αλιευτικών πόρων στη Μεσόγειο δεν συζητήθηκε και παραπέμπεται, λόγω ανωριμότητας του στην ΕΜΑ Ι για περαιτέρω εξέταση.

Σχετικά με το **υπ. αριθμ. 6** σημείο της ημερησίας διάταξης που αφορά πρόταση Οδηγίας του Συμβουλίου για τη λήψη κοινοτικών μέτρων για την αντιμετώπιση της γρίπης των πουλερικών, η Προεδρία και η Επιτροπή ενημέρωσαν το Συμβούλιο για την πορεία εξέτασης του σχετικού φακέλου.

Σημειώνεται ότι μεταξύ των σημείων της πρότασης που παραμένουν ανοικτά προς ρύθμιση τα πλέον σημαντικά αναφέρονται στο ποσοστό συγχρηματοδότησης από κοινοτικούς πόρους των προγραμμάτων καταπολέμησης της νόσου και η αλλαγή νομικής βάσης (χρήση του άρθρου 152 της Συνθήκης αντί του άρθρου 37 που έχει προταθεί).

Από πολλά Κράτη/Μέλη υποβάλλεται αίτημα για την έκδοση ειδικού εγχειριδίου όσον αφορά τα μέτρα πρόληψης και αντιμετώπισης της νόσου ενώ είναι επίσης αρκετά τα Κράτη/Μέλη που υποστηρίζουν ότι τα μέτρα πρόληψης και καταπολέμησης της νόσου θα πρέπει να σχεδιάζονται λαμβάνοντας υπόψη εκτός του υγειονομικού κινδύνου και τις οικονομικές επιπτώσεις στο ενδοκοινοτικό εμπόριο.

Σχετικά με το **υπ. αριθμ. 7** σημείο της ημερησίας διάταξης συζητήθηκαν:

- a) Η διαχείριση της Αλιείας όσον αφορά το είδος Blue Whiting (προσφυγάκι)
- b) Η κρίση των καυσίμων και το μέλλον της αλιείας, αίτημα της βελγικής αντιπροσωπείας το οποίο υποστηρίχθηκε και από την ελληνική πλευρά.
Ο Έλληνας Υπουργός με παρέμβαση του ζήτησε την άμεση λήψη κοινοτικών μέτρων προκειμένου να αντιμετωπισθεί η κρίση στην αγορά των καυσίμων που σήμερα πλήττει ιδιαίτερα τους Έλληνες αλιείς. Ένας σημαντικός αριθμός Υπουργών εξέφρασε παρόμοιες θέσεις.
Ο Επίτροπος Αλιείας κ. J.Borg δήλωσε ότι η Επιτροπή θα εξετάσει το θέμα με στόχο την αναζήτηση λύσεων που δεν θα δημιουργούν προβλήματα στο πεδίο του ανταγωνισμού.
- c) Τα αποτελέσματα της 73^{ης} Γενικής Συνόδου του Διεθνούς Γραφείου Επιζωοτιών. Η εκπρόσωπος της Επιτροπής ενημέρωσε το Συμβούλιο σχετικά με τα θέματα που

συζητήθηκαν στη Σύνοδο του Γραφείου της 23^{ης}-27^{ης} Μαΐου 2005 μεταξύ των οποίων ήταν οι σπογγώδεις εγκεφαλοπάθειες, η γρίπη των πουλερικών, το πρόγραμμα δράσης του Γραφείου για την περίοδο 2006-2009, καθώς και η υιοθέτηση κώδικα για την αντιμετώπιση των ασθενειών των υδρόβιων ζώων.

- d) Δάση, διακυβέρνηση και εμπόριο (FLEGT). Η Προεδρία ενημέρωσε το Συμβούλιο για την πορεία εξέτασης της σχετικής πρότασης. Υπενθυμίζεται ότι η πρόταση αυτή στοχεύει στην προστασία της κοινοτικής υλοτομίας από παράνομες εισαγωγές υλοτομημένης ξυλείας από τρίτες χώρες.
- e) Η συνεργασία στο τομέα της γεωργικής έρευνας. Η εκπρόσωπος της Επιτροπής αναφέρθηκε στις δραστηριότητες και το χρονοδιάγραμμα της Μόνιμης Επιτροπής Γεωργικής Έρευνας και συνέστησε στα Κράτη/Μέλη τη δημιουργία εθνικών ομάδων υποστήριξης των εργασιών της εν λόγω Επιτροπής.
- f) Η κατάσταση αγοράς σιτηρών εν όψει της νέας εσοδείας (μετά από αίτημα αρκετών αντιπροσωπειών).
Ο Έλληνας Υπουργός σε παρέμβασή του ανέφερε ότι:... «Σύμφωνα με τις υπάρχουσες ενδείξεις διαφαίνεται ότι η φετινή παραγωγή σιτηρών θα παρουσιάσει αξιοσημείωτες διακυμάνσεις, με αποτέλεσμα σε ορισμένες περιοχές να αναμένονται σημαντικά πλεονάσματα και σε άλλες σοβαρές ελλείψεις». Ζήτησε δε όπως η Επιτροπή στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, εξετάσει με προσοχή την κατάσταση που θα διαμορφωθεί σε κάθε Κράτος – Μέλος κατά τη νέα εμπορική περίοδο και λάβει σε κάθε περίπτωση κατάλληλα μέτρα άμεσης εφαρμογής.
- g) Υπόμνημα της γερμανικής αντιπροσωπεία για τη δίκαιη οργάνωση του Διεθνούς εμπορίου.

Κατά την παραμονή του στο Λουξεμβούργο, ο Υπουργός κ. Μπασιάκος είχε συνάντηση με την Βρετανή ομόλογό του κα M.Beckett η οποία τον ενημέρωσε για τις προτεραιότητες της Βρετανικής Προεδρίας που αρχίζει την 1^η Ιουλίου 2005. Επίσης ο κος Υπουργός είχε σειρά διμερών συναντήσεων με συναδέλφους του άλλων Κρατών/Μελών .

Η προσεχής Σύνοδος του Συμβουλίου Γεωργίας Αλιείας θα πραγματοποιηθεί την 18^η και 19^η Ιουλίου 2005, στις Βρυξέλλες.